

好儿媳照顾家人不言累

□晚报记者 王凯

丈夫去世后，杨玉玲和婆婆相互照顾，支撑家庭。今年春节前的一天，杨玉玲扭伤脚至今未愈。如今，杨玉玲拄着拐杖照顾家人，打动众邻居。好心人伸出援手，希望她们一家过上好日子。

为了家庭 无怨无悔

6月12日上午，周口晚报记者来到七一路建行家属院杨玉玲的家。一位满头白发的中年妇女打开门，请周口晚报记者进屋。经介绍，周口晚报记者才知道这位满头白发的妇女就是杨玉玲。“我丈夫是个独生子，生前是一名教师。当时，我们一家人都靠他的工资生活，生活虽不富裕但是很幸福。丈夫去世后，我一个人扛起家庭生活的重任，不得不打零工挣钱。如今，婆婆的身体越来越差，孩子也需要照顾，我没法再出去打工，一家人只靠每月500元的低保和邻居的帮助生活。”杨玉玲说，其实这些都不算啥，只要孩子快乐、婆婆身体健康，自己再苦再累也无所谓。

周口晚报记者注意到，今年48岁的杨玉玲满头白发，十分瘦弱。

儿媳做鞋垫 婆婆摆摊卖

杨玉玲和婆婆相互照顾，支撑家庭。“婆婆虽然年纪大了，但也想为这个家庭尽点儿力，经常带着我做的鞋垫到周口人民公园门口卖，在冬天，一天能卖20块钱，在夏天一天也卖不出去一双。”杨玉玲说。

杨玉玲告诉周口晚报记者，这几天婆婆又得了膀胱炎，一直头晕，就没有出去卖鞋垫。“婆婆在儿子去世后非常痛苦，整天以泪洗面，我就劝她要坚强，

但有时我也会忍不住流泪，婆婆就劝我不要哭。”说到这里，杨玉玲控制不住自己的情绪再次落泪。

好心人伸出手相助

今年春节前的一天，杨玉玲在下楼时扭伤了脚，当时感觉不碍事没有治疗，谁知道现在越来越疼，只得拄着拐杖走路。周口晚报记者看到，杨玉玲说的拐杖，其实是一根细竹竿。即便如此，杨玉玲仍然每天给家人做饭，给婆婆洗衣服、端尿盆。

杨玉玲说：“我的两个孩子是一对龙凤胎，今年10岁。儿子晚上跟奶奶睡，女儿跟我睡。婆婆晚上如果不舒服，儿子就叫我。没有让老人和孩子过上好日子，我感觉很难过。”

得知杨玉玲家的情况后，众邻居伸出了援手。“一位邻居种了一点儿菜，经常送给我。有的邻居给我的孩子买书包和衣服，我非常感激。我以后有了能力一定要报答这些帮助我的人。”杨玉玲说。

热心市民朱女士说：“杨玉玲是个很坚强的人，她总是想着要回报那些帮助过她的人。我们经常安慰她，劝她不要想得太多，要勇敢面对生活。只是我们的力量有限，希望更多的爱心人士能和我们一起帮助这个家庭。”



让文化遗产融入现代生活

6月11日是我国第11个文化遗产日。当日，周口市博物馆和周口市法学会联合举办文化遗产法律法规咨询和看图识文物活动。活动现场，主办方散发文物法律法规宣传彩页2000多份，赠阅图书200多册。图为活动现场。

晚报记者 王晨 摄

好人榜 寻找周口**好人故事**
讲述周口**故事**

文物保护单位诠释厚重周口



陶母岗遗址

该遗址位于太康县东南4.5公里城郊乡于庄村南的土岗上，面积约1.2万平方米。该遗址出土的龙山文化遗物有陶鼎、陶罐和陶碗等，多为泥质和夹砂灰陶，饰方格纹和篮纹，另出土有石刀和石镰。该遗址出土的商周遗物有陶罐、陶鬲、陶豆、陶瓮等，同时还出土商代卜骨一块，为牛肩胛骨，上有灼痕。在该遗址北部断崖处发现有战国土坑墓和汉代空心砖墓。此外，该遗址还出土有汉代陶瓮和筒瓦等。



水灌台遗址

水灌台，原名观水台、溉灌城。据《商水县志》记载，水灌台“古为大禹观水台”。该遗址位于川汇区七一路办事处张庄社区高6.4米的台地上。该遗址南北长135米，东西宽100米，总面积1.35万平方米。该遗址出土有大汶口文化石斧、铲、刀、锄和陶纺轮、鼎、罐、豆、钵、壶等。该遗址出土有完整的仰韶文化庙底沟类型彩陶罐，还有龙山文化和商周时期的陶片。该遗址东南断崖处发现有汉代长约20米夯土墙。该遗址原为驻豫空军某雷达部队使用。1958年，部队在该处构筑防御工事时，发现蚌壳堆积、灰坑，以及陶罐、豆、鼎足和大量绳纹、蓝纹陶片。

该遗址是周口中心城区一处重要的大汶口文化遗址，且延续至龙山、商周及汉代。该遗址对于研究古史传说与大汶口、龙山文化的关系具有重要价值。

周口“文保”单位连连看

晚报记者 王晨 整理